



Chebský hrad s dominantní Černou věží



Vysoké střechy domů v centru města ukřívají cenné historické krovy

Chebsko se představuje

Text a foto: Turistické infocentrum Cheb

Chebsko je historické území v nejzápadnější části Čech a v přilehlém pohraničí Německa. Centrum této oblasti představuje město Cheb. Chebsko je pozoruhodné především díky své historii. Cheb sám navíc ve středověku nebyl jen velmi bohatým městem, byl i jedním z geopolitických a obchodních center Evropy. Šlo o místo, kde se výrazně stýkaly a navzájem obohacovaly německá a česká kultura.

Díky bohaté historii se na území mikroregionu nachází celá řada památek a kulturních zařízení. Historicky zajímavé jsou nejen zdejší města a obce, ale i menší vesnice a vísky. Najdeme zde jednu městskou památkovou rezervaci (Cheb), dvě vesnické památkové rezervace (Doubrava a Nový Drahov) a dvě vesnické památkové zóny (Dolní Lažany a Salajna). Zejména lidová architektura statku v Milíkově, Doubravy a Nového Drahova v podobě hrázděných venkovských usedlostí představuje

vskutku ojedinělý typ památek. Krajina Chebska je velmi rozmanitá. Většinou svého území leží mikroregion v třetíhorní Chebské pánvi s průměrnou nadmořskou výškou 450 m, obklopenou pahorkatinami a pohořími. Ze západu sem zasahuje pohoří Smrčiny, směrem od jihu a jihovýchodu pak Český les a Slavkovský les. Zvláštností území je výskyt minerálních pramenů s vysokým obsahem solí a oxidu uhličitého. V krajině se nacházejí vhodné terény pro oblíbenou cykloturistiku i pěší turistiku. Spojení se

sousední Spolkovou republikou Německo navíc neumožňují pouze hraniční přechody, ale rovněž přeshraniční turistické stezky. V oblasti rovinatého Chebské pánve najdou vhodné terény méně zdatní turisté a cyklisté, těm náročnějším se nabízejí členitější pohraniční hvozdy. Nejvýznamnější vodní tok regionu je řeka Ohře. Výraznými krajinnými prvky jsou i plochy přehradních nádrží Skalka a Jesenice, které patří k oblíbeným destinacím cestovního ruchu, rekreace, sportovních aktivit a turistiky.

Historické bohatství ukryté pod střechami

Text a foto: Turistické infocentrum Cheb

Cheb má na území svého historického centra, prohlášeného městskou památkovou rezervací, největší kolekci historických krovů ve střední Evropě, která nabízí jinde neopakovatelné množství soustředěných informací o jejich historickém vývoji, řemeslných technologiích, konstrukčních návřích i pozdějších opravách a změnách.

Chebský unikát

Nikde jinde v širokém okruhu přilehlých území Čech, Moravy, Slovenska, Maďarska, Polska, Rakouska a Německa nelze nalézt na jednom místě takový počet zástupců krovových konstrukcí různých typů a z různých historických období od 14. století až do současnosti jako právě v Chebu. Mezi mnoha desítkami zachovaných historických krovů je zde i několik velmi významných nosných konstrukcí, které představují nejstarší zástupce svých druhů na území České republiky, včetně absolutně nejstaršího

dnes známého datovaného krovu u nás. Přitom jde o krovy jak nad městskými domy, tak nad budovami klášterů a kostelů, případně na městských hospodářských stavbách sýpek a skladů. Jedná se o dědictví, jehož nedozírná hodnota zavazuje k maximální ochraně, ale zároveň vybízí k rozsáhlému výzkumu a prezentaci co nejširší veřejnosti v rozličných formách.

Domy na náměstí se vzácným komplexem historických krovů

Na to, že domy v historickém centru města ukrývají takový

poklad, se přišlo náhodou. Když se začalo diskutovat o tom, zdali by bylo možné do vysokých půd chebských měšťanských domů vestavět byty, zadala radnice nejprve stavebně historický průzkum. Přestože se s ohledem na historii města a vzhled několika patrových patricijských domů s vysokými strmými střechami předpokládala možnost zachování historických krovů, zjištěné poznatky zdaleka předčily jakákoliv očekávání. Podařilo se objevit nejméně dvanáct středověkých krovů, dvacet renesančních